

菲华追忆袁隆平：“他很喜欢菲律宾，在马尼拉很自在”

“每次陪袁隆平老师去考察菲律宾的杂交水稻田，他都直接用英语跟农民对话。菲律宾农民非常崇拜袁老师，现场常常很欢乐。这些天，许多农民传来和袁老师的合影。”中菲合作热带超级杂交水稻项目菲律宾合作人、菲律宾菲华商联总会理事长林育庆，日前在马尼拉的办公室接受了中新社记者采访，他翻看着厚厚的几本相册，沉浸在对“人生老师”、

跨国“忘年交”袁隆平的追忆中。

从1979年第一次来菲参加国际水稻研究所的会议起，袁隆平先后到访菲律宾三四十次。经过近20年的考察，1999年袁隆平决定将菲律宾作为实现“杂交水稻走向国门、走向世界”梦想第一站，林育庆则是项目的菲律宾投资方。

林育庆在办公室入口处，挂着袁隆平2015年10

月5日的赠言：“育良种利天下惠及全国，庆丰年福万民功在社稷”。“袁老师将我的名字写进了赠言。那时我们的‘西宁系列’热带超级杂交稻获得菲律宾稻农欢迎，菲农业部参与推广种植，我因此有了一个梦想：希望越来越多的菲稻田种植杂交稻，让菲律宾实现从稻米进口国变身为出口国。”

在菲律宾，袁隆平还给

许多年轻人以勉励。菲华著名诗人王勇珍藏着袁隆平2013年4月5日给他的赠言“天天学习，奋发图强”。

连日来，菲华社会出现了一波波追忆和缅怀袁隆平潮：菲律宾主要华文媒体《世界日报》《商报》《联合日报》《菲华日报》《菲律宾华报》连续数日用醒目版面大篇幅刊登有关报道、社评、追思文章。

(据中国新闻网报道)

菲律宾济阳柯蔡宗亲总会换届 蔡家安任新届理事长

5月22日，菲律宾济阳柯蔡宗亲总会举行第一百一十三连一百一十四届理事会职员就职典礼，蔡家安任新届理事长。受新冠肺炎疫情影响，就职典礼采取线上视频会议形式举办，副理事长柯文伟担任司仪。

受汉业宗长委托，族长柯孙河担任监誓员，主持宣誓仪式并训话。他表示，希望

新届理监事会在理事长蔡家安的领导下再接再厉，推动会务更进一步。

活动现场，新旧届理事长蔡家安、柯沧海在柯孙河的见证下交卸印信，随后，蔡家安颁赠“功载族史”纪念奖牌予柯沧海宗长，颁赠“德誉崇隆、举族仰慕”感谢奖牌予柯孙河。

蔡家安感谢大家百忙之

中出席线上就职典礼，并发表了热情洋溢的就职感言。他说，被推选为新届理事长，自己深感责任重大。今后他将竭尽所能、全力以赴、不负众望发展会务、服务宗族，希望各位前辈及乡贤多多指导与支持。此外，新冠肺炎疫情仍在蔓延，大家需严格遵守疫情防控措施，保持社交距离。

蔡家安还宣布，当年为纪念其先母蔡林碧心太夫人，总会创立了助学基金会，至今已有40年历史。为延续助学基金会传播正能量、爱心助学的宗旨，其捐款100万比索(约13.35万元人民币)予总会作助学基金，以帮助更多清寒学子。

(据东南网报道)

芝加哥华埠 推接种新冠疫苗服务

美中亚裔健康协会在芝加哥华埠广场推出的疫苗施打服务，吸引了数百位华裔民众前往接种，其中又以青少年占大多数，“我的同学中，三分之二都已经打了疫苗”，17岁的小马由父亲陪伴着，到华埠广场打了第一剂疫苗，马父说，暑假青少年集体活动将大幅增加，加上秋季开学女儿很想回校园上课，早点打完疫苗大家都安心。

这场首次在华埠推出的户外疫苗接种活动反响热烈，家长们顶着高温带着孩子排队长队登记接种疫苗，美中亚裔健康协会主任刘红表示，疫苗对于提升小区健康非常重要，他们经过协商才争取到这次服务，“看到大家积极参与，感到很欣慰”，她呼吁民众踊跃接种疫苗，这样小区才会更安全。

17岁的小马说，同学都告诉她打疫苗很安全，加上家长也支持，所以她决定接种。马父表示，女儿表达愿意接种后，他立即陪她来打，现在他们一家三口都已接种过新冠疫苗。

马先生说，秋天新学期开始，就要让女儿回学校上课，“打疫苗是让孩子安全返校的关键”，他也提到，暑假马上就要开始了，符合资格接种的青少年能够赶快施打，家长的担忧也会减少。

(据中国侨网报道)

“春苗行动” 在孟加拉国正式启动

为海外中国公民接种新冠肺炎疫苗的“春苗行动”5月29日在孟加拉国首都达卡正式启动。1800余名在孟中国公民将于5月29日和30日接种中国新冠肺炎疫苗。

经中国驻孟加拉国大使馆与孟政府部门沟通协调，在孟中资企业协会、华侨华人联合会和志愿者配合下，“春苗行动”29日顺利在达卡4个疫苗接种点展开。

达卡医学院附属医院院长哈克29日一早来到设在该院的接种点，预祝中国公民顺利接种疫苗，并感谢中国向孟提供疫苗支持。

在现场接种疫苗的中国公民表示，接种后感觉良好，能够接种来自祖国的疫苗，大家深感振奋和自豪，进一步坚定了在孟就地抗疫的信心。

孟加拉国政府4月底批准中国国药新冠肺炎疫苗在孟紧急使用。孟卫生和福利部长马利克5月25日表示，孟计划从中国采购更多疫苗以应对新冠肺炎疫情。

孟加拉国卫生部门5月29日公布的数据显示，该国当天新增新冠肺炎确诊病例1043例，累计确诊797386例；新增死亡病例38例，累计死亡12549例；累计治愈737408例。

(据新华网报道)

马来西亚 101岁华裔老人打新冠疫苗

马来西亚101岁华裔老人瑞陈云英女士完第二剂新冠肺炎疫苗接种，以行动鼓励子孙勇敢接种，她的举动也大大提高其他乐龄人士对接种疫苗的信心。

居住在马来西亚柔佛州麻坡阿都拉曼路的陈云英，日前在幼子黄世辉的陪同下，前往设立于麻坡马哈拉尼礼堂的接种中心，施打第二剂的辉瑞疫苗。

黄世辉透露，母亲是在5月3日接种了第一剂疫苗，24日上午被安排接种第二剂疫苗，全程都没有感到身体不适，回家后胃口和精神都不错，令家人感到安心。

他说，母亲年事已高，但是身体状况健康且行动自如，在疫情期间无法外出与家人吃饭喝茶，让外向的母亲十分想念外面的景色，会吵着让人开车带她外出兜风。

“在疫苗接种计划开始后，母亲也主动要求我们帮她登记接种，并鼓励子孙们勇敢登记，保护自己也保护家人。”

陈云英育有4男5女，孙辈和曾孙辈有数十人，其丈夫黄文达在多年前已逝世，生前为马六甲阿沙汉华小教师。(据中国侨网报道)

美国大芝加哥地区 举办亚裔月庆典

5月以来，美国大芝加哥地区庆祝“亚裔传统月”的热潮方兴未艾。当地时间5月23日，来自各个亚裔社团的代表和各级政要，欢聚在芝加哥西郊的奥罗拉市太古广场，载歌载舞，舞龙舞狮，继续热烈欢庆全美亚裔的节日。美国联邦众议员福斯特、拉加，奥罗拉市市长艾尔文，伊利诺伊州和奥罗拉市的许多州议员、区长和学区代表，大芝加哥华联会主席郑征、联丰集团董事长倪举凌等嘉宾，以及众多侨学界代表应邀出席。

庆典上，来宾们盛赞

华裔和其他亚裔对于美国社会和当地社区的积极贡献，他们表示，将全力支持亚裔在美国的发展，在各个领域发挥更大的作用。

艾尔文宣布，已经把3月28日定为该市的“倪举凌日”，以表彰他在该市建造美国最大的亚洲主题购物中心，并不断艰苦创业和慷慨支持社区。3月28日是倪举凌的生日，“我们以此来对他的奉献，决心和勤奋表示敬意。”市长说。这是该市首次以华人的名字命名一个纪念日。

(据中国侨网报道)

巴西华人协会 组织华侨华人向当地捐助粮食

巴西华人协会发起的“打疫苗、捐粮食”活动得到华侨华人的积极参与。5月24日下午，巴西华人协会组织向圣保罗市政府、圣保罗州政府、以及向圣保罗“温暖之家”捐赠粮食，协会这次向三家慈善机构共捐赠了1500公斤的基本食品篮、1000公斤大米、200公斤黑豆等。

捐赠仪式在客家中中心华人疫苗接种站举办。圣保罗市卫生局局长、圣保罗市人权和公民事务处处长、巴西华人协会常务副会长等出席仪式。

巴西华人协会常务副会长林筠代表张立群

执行会长在捐赠仪式上表示：“巴西华人协会以及圣保罗华人社团，将积极响应和支持圣保罗州政府以及市政府的抗击疫情以及救助受疫情影响的贫困民众的号召，巴西人民是我们的兄弟姐妹，我们将与他们同舟共济，让我们的爱心捐赠能够帮助到那些最需要的巴西民众。”

巴西华人协会永久荣誉会长李锦辉表示：“这次我谨代表个人参与‘打疫苗、捐粮食’行动，与各位侨胞一起表示我们的爱心，表达与巴西民众的友好，大家一起共渡难关。”(据中国侨网报道)

防疫经营两不误 欧洲华侨华人稳步推进复工复产

近期欧洲多国放宽了防疫措施，逐步回归正常的社会生活。多位旅欧侨胞接受记者采访时表示，餐饮业、零售业、制造业等华人从事的各业态呈现复苏迹象，侨胞们正在做好防疫的前提下全面推进复工复产。

西班牙巴塞罗那青田同乡会会长周建虹经营的“大海自助餐厅”最近生意又红火了起来。他说：“餐厅共有400多个座位，为了保证社交距离，当店里有100多个顾客时就不允许再进入了，

其他顾客要在门外排队等位。另外餐厅还规定客人取餐时必须戴口罩和手套，这些防疫措施也获得了市政府的表扬。”

周建虹表示，当地所有中餐馆和华人超市都已经恢复正常营业，政府也鼓励餐馆开放户外就餐，中餐业者在露台上搭起遮阳伞、摆上餐桌，加之天气温暖宜人，户外就餐的形式很受顾客欢迎。“据我了解，目前大部分中餐馆上座率都很好，营业额已恢复了60%-70%。”

在意大利普拉托有5万左右华侨华人，他们大多数从事服装纺织业，经营着5000多家大大小小的华人服装企业，还有少部分华人在“华人街”从事餐饮、旅游等行业。随着当地防疫措施的放宽，各行各业都在有序推动复工复产。

“为了保障安全生产，很多服装公司和工厂设立了严格的防疫规定。”普拉托华侨华人联谊会常务副会长陈洲说，比如到工厂拿货的客户和货运人员须持有核酸检测阴

性证明，工作区域每日消毒2次，不足40平方米的店面一律不得从事服装纺织业，员工和客户都必须佩戴口罩等。

陈洲告诉记者，考虑到华人社区中仍零星出现确诊病例，普拉托抗疫委员会和当地红十字会5月14日起组建了新冠快速检测点，专门为华人服务。“我们建议从事零售、餐饮、理发、酒吧、超市等行业的侨胞至少每周进行一次核酸检测，及早发现和隔离确诊的人员。”

(据中国新闻网报道)